
 
                   

 

                    

                 
Μιλήστε με τα παιδιά για το τι σημαίνει “φτώχεια” και πώς μπορούμε όλοι να βοηθήσουμε. 
Προσπαθήστε να φτιάξτε infographics με χέρια, καρδιές, νομίσματα, δείχνοντας τρόπους βοήθειας 
προς την κοινότητα!

Ιδέες για Infographics: 
 

Τί αγοράζεις με 10 ευρώ σε κάποιες χαρακτηριστικές χώρες από κάθε ήπειρο; Σύγκριση Ελλάδας με αυτές 
τις χώρες. 

 

 

Σε κύκλο ή σε δέντρο, με προσεγγιστικά ποσοστά επί του συνολικού οικογενειακού/ατομικού 
εισοδήματος. 

 

3.  

Βρίσκουμε κάποιες χαρακτηριστικές χώρες από κάθε ήπειρο και ανακαλύπτουμε ποιός θεωρείται φτωχός 
σε αυτές, με πόσα χρήματα επιβιώνει, σε τί συνθήκες ζει. Εναλλακτικά χωρίζουμε το infographic στη μέση, 
από τη μία πλευρά εικονίζουμε τί συμβαίνει στις φτωχές χώρες για κάθε τομέα της καθημερινής ζωής -
φαγητό, στέγη, επάγγελμα, σχολείο, διασκέδαση- και από την άλλη σε μία πλούσια χώρα, στους ίδιους 
τομείς. 

 

 

Τί θα είχε μία γειτονιά για να θεωρείται ιδανική; Τί εγκαταστάσεις, τί χώρους, τί παροχές; (Σε ρεαλιστικό 
και εφαρμόσιμο, όχι φαντασιακό επίπεδο). 

 

 

Εικονίζουμε και περιγράφουμε με νούμερα, τις ανάγκες ενός μέσου ατόμου της ηλικίας των παιδιών ή 
μεγαλύτερο σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα (ανά έτος, ή ανά εβδομάδα,ή άλλο) και τις χωρίζουμε σε 
πρωταρχικές ανάγκες και δευτερεύουσες (επιθυμίες). 

 

 

Ποια είναι τα χαρακτηριστικά μίας δίκαιης εργασιακής συνθήκης; Ποιες είναι οι βασικές προϋποθέσεις 
επιβίωσης που πρέπει να καλύπτει μία δουλειά; 

 

 

Επιλέγουμε 5 αναπτυσσόμενες και 5 πλούσιες χώρες και αντιπαραθέτουμε στοιχεία γι’αυτές. 



 
 

 

 

 

Τί χρειάζεται ένα σπίτι για να είναι ευτυχισμένο; Επικεντρωνόμαστε σε υλικά αγαθά, σε μετρήσιμες 
ποσότητες και ρεαλιστικό σκεπτικό. Μπορούμε αν τα παιδιά επιμένουν, να εντάξουμε και συναισθηματικά 
αγαθά σε ειδικό πλαίσιο (σαν υπόμνημα) αλλά εμφανώς ξεχωριστά, γιατί μιλούμε για poverty. 

 

 

Αποτυπώνουν τα χέρια τους και γράφουν τρόπους βοήθειας προς αντιμετώπιση της φτώχειας. 

 

 

Συγκεντρώνουμε τόπους ή οργανισμούς που βοηθούν στην αντιμετώπιση της φτώχειας και λίγες 
πληροφορίες γι’αυτούς. 

 

 

                  
Συζητήστε γιατί η σωστή τροφή είναι σημαντική και πώς μπορούμε να αποφύγουμε τη σπατάλη. Τα 
παιδιά ζωγραφίζουν πιάτα, φρούτα και τρόφιμα, φτιάχνουν πίνακες με τοπικά φαγητά ή δείχνουν τη 
διαδρομή “από το χωράφι στο πιάτο”.

Ιδέες για Infographics: 
 

Εικονίζουμε τί πρέπει να περιέχει η καθημερινή μας διατροφή για να είναι ισορροπμένη και σε τί 
ποσοστά. 

 

 

Το ταξίδι ενός προϊόντος διατροφής από το σημείο παραγωγής του ως το πιάτο μας. 

 

 

Τί περιέχει το πιάτο του πρωϊνού σε διάφορες χώρες; (επιλογή χωρών που να διαφέρουν είτε από άποψη 
κουλτούρας, είτε από άποψη οικονομικής επιφάνειας) 

 

 

Παγκόσμιος χάρτης με το σημαντικότερο είδος διατροφής που παράγεται σε διάφορες χώρες και λίγες 
πληροφορίες γι’αυτό. 

 

 



 
 

 

 

Ιδέες για το τί μπορεί να γίνει με τα φαγητά που περισσεύουν μέσα στη μέρα. Λογική zero waste. 

 

Ιnfographic για τις ελιές, το μέλι, το γιαούρτι και όλα τα θρεπτικά προϊόντα της ελληνικής γης! 

 

Παρουσιάζουμε ανθρώπους που παράγουν είδη διατροφής και περιγράφουμε τη δουλειά τους και τον 
τρόπο ζωής τους. 

 

Συγκεντρώνουμε υγιεινές και θρεπτικές συνταγές με λογική «οικονομίας» υλικών και προτάσεις που 
συμβάλλουν στην υγεία αλλά και την οικονομία του νοικοκυριού. 

 

Ποια είναι τα πιο δημοφιλή φυτά που χρησιμοποιούνται στην παραγωγή ανθρώπινης τροφής και ποια 
διατροφικά είδη προκύπτουν από αυτά. 

  

Πώς βοηθούν οι μέλισσες τη διδικασία παραγωγής των ειδών διατροφής, fun facts και αλλαγές στην 
αγροτική παραγωγή λόγω της μείωσης του πληθυσμού των μελισσών  

 

 

        

                 
Εξηγήστε ότι η υγεία είναι κάτι που φτιάχνουμε με μικρές καθημερινές πράξεις. Τα παιδιά μπορούν να 
δημιουργήσουν infographics με “καλές συνήθειες”, αθλήματα, ύπνο, χαμόγελα ή φαγητά που τους 
δίνουν ενέργεια. 

Ιδέες για Infographics: 
 

Wellness συνήθειες που μας βοηθούν να έχουμε και καλύτερη σωματική υγεία. 

 

 



 
 

 

 

Ποιες είναι οι συνήθειες και η ρουτίνα που μας κάνουν να παιρνάμε μία χαρούμενη μέρα; 

 

 

Πανόραμα αθλημάτων που είναι κατάλληλα και αγαπητά από τα παιδιά, τί όφελος έχει το σώμα από 
αυτά. 

 

 

Ποια θα ήταν τα ιδανικά περιεχόμενα ενός παιδικού φαγητοδοχείου για μία μέρα στο σχολείο; Ποια είναι 
τα αντίστοιχα σε άλλες χώρες; 

 

 

Ποια είναι τα βήματα για το σωστό πλύσιμο των χεριών; Ποιες αρρώστιες αποφεύγουμε;  

 

 

Παραθέτουμε διάφορες στιγμές της ημέρας και το βαθμό ευτυχίας που μας προσφέρουν! 

 

 

Ποιες είναι οι επιπτώσεις όταν δεν φροντίζουμε την υγεία μας; Τώρα; Σε μεγαλύτερη ηλικία; 

 

 

Εβδομαδιαίο πρόγραμμα με «ραντεβού» με την υγεία μας (αθλήματα, συνήθειες, και άλλα). 

 

 

Δύο στήλες σε αντιπαραβολή, συνήθειες που βλάπτουν, ή λιγότερο σωστές επιλογές, έναντι των 
ακλύτερων και των σωστών συνηθειών. 

 

 

Τί  καλές συνήθειες πρέπει να υιοθετήσουν στο μέλλον! 

 

 

 

 

 

 



 
 

                  
Ρωτήστε τα παιδιά γιατί η εκπαίδευση είναι σημαντική και τι τους αρέσει στο σχολείο. Μπορούν να 
δημιουργήσουν infographics για το αγαπημένο μάθημα, τα όνειρά τους ή να σχεδιάσουν το “σχολείο 
του μέλλοντος”. 

Ιδέες για Infographics: 
 

Ποια μαθήματα διδάσκονται στο σχολείο; Λίγες πληροφορίες γι’αυτά και στατιστικά που τα αφορούν! 

 

 

Στατιστικά για το πόσα παιδιά φοιτούν στο σχολείο και μέχρι ποιές βαθμίδες; (Χρησιμοποιούμε 
χαρακτηριστικές χώρες, από όλο τον κόσμο)  

 

 

Βιβλία που θεωρούνται σημαντικά και για ποιο λόγο. Λίγα στοιχεία γι’αυτά

 !

Infographic σε σχήμα βιβλίου, με τα οφέλη της ανάγνωσης βιβλίων

 

Σύγκριση σχολικών εγκαταστάσεων και παροχών για την παιδεία σε διάφορες χώρες. 

 

 

Πώς θα μπορούσαμε να μάθουμε έξω από την τάξη; Τί μαθήματα; Σε ποιά μέρη; 

 

 

Πώς φανταζόμαστε τα σχολεία στο μέλλον; Κτίρια, μαθήματα, μαθητές. 

 

 

Συμπεριφορά και συνήθειες που μας κάνουν σωστούς συμμαθητές & φίλους! 

 

 

Ιnfographic μαθησιακών τύπων και προτιμήσεων.  

 

 



 
 

 

Τί μαθήματα θα ήθελα να έχει το σχολείο μου; Τί εξοπλισμό; Τί άλλο; 

 

 

    
Συζητήστε με τα παιδιά ότι αγόρια και κορίτσια μπορούν να κάνουν τα ίδια πράγματα. Φτιάξτε 
infographics με ζωγραφιές επαγγελμάτων, “ισότητα στο σπίτι” και ήρωες που δείχνουν δύναμη και 
καλοσύνη. 

Ιδέες για Infographics: 
 

Ποιες είναι οι σπουδαίες γυναίκες ιστορικά και λίγα λόγια για τη ζωή τους. 

 

2.  

Zωγραφιές και περιγραφή επαγγελμάτων κλασικά θεωρούμενων κατάλληλα για το ένα φύλο, που θα 
εικονίζονται με το άλλο. Ποσοστά εκπροσώπησης στο επάγγελμα αυτό από το ένα φύλο και το άλλο, στη 
χώρα μας, στην Ευρώπη, ή παγκοσμίως. 

 

 

Συγκεντρώνουμε λέξεις, επίθετα και φράσεις, που δηλώνουν σεβασμό, συμπερίληψη και ισότητα. Μπορεί 
να είναι δικές μας σκέψεις, ή εδραιωμένα slogan με λίγες πληροφορίες για το πότε φτιάχτηκαν και σε 
ποιες συνθήκες. 

 

 

Συγκεντρώνουμε στοιχεία για σημαντικές γυναίκες στην ιστορία της επιστήμης, τα επιτεύγματα και τη ζωή 
τους. 

 

 

Απεικόνιση του ουράνιου τόξου της ισότητας και των διάφορων διαφορετικών ομάδων που το απαρτίζουν 
και σύντομη περιγραφή αυτών. 

 

 

Τί μπορούμε να κάνουμε για να προωθήσουμε την ιδέα της ισότητας στο σχολείο; 

 

 



 
 

 

 

Εικονίζουμε μία ζυγαριά και στη μία πλευρά εικονίζουμε τις συμπεριφορές/συνθήκες που πρέπει να 
ελαττωθούν και από την άλλη αυτές που πρέπει να αυξηθούν, ώστε να έρθει η ισορροπία. 

 

 

Alan Turig, Oscar Wilde, Harvey Milk και άλλοι. Πληροφορίες για τη ζωή τους. 

 

Στατιστικά για τις αμοιβές που λαμβάνουν για διάφορα επαγγέλματα, τα 2 φύλα σε διάφορες χώρες του 
κόσμου. 

 

 

Μικρές και μεγάλες κινήσεις που θα φέρουν την ισότητα ένα βήμα πιο κοντά! 


